

## Мониторинг средств массовой информации



**15 августа 2024**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
15.08.2024 Тигр напал на сотрудника самарского зоопарка .....	4
15.08.2024 Семь человек пострадали в ДТП с перевернутым микроавтобусом под Анапой .....	4
15.08.2024 В Адыгее на складе произошел крупный пожар.....	5
14.08.2024 На Московском шоссе рабочий разбился с высоты.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	5
14.08.2024 В Калужской области работнику возместили задолженность по заработной плате.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	6
15.08.2024 СРЗП предложила обязать иностранцев сдавать биометрию при въезде в Россию .....	6
14.08.2024 На строительных площадках наблюдается смещение приоритета найма .....	6
В.В. ПУТИН .....	8
14.08.2024 Путин считает использование новых технологий решением проблемы кадрового голода .....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
15.08.2024 Шесть нижегородских предприятий проверяют на банкротство.....	8
15.08.2024 Второго за август работника "Почты России" избили в Нижегородской области .....	9
14.08.2024 Новый сотрудник ивановского предприятия получил открытый перелом ключицы .....	9
14.08.2024 Руководителей предприятий, где платят низкую зарплату, пригласили на беседу .....	9
14.08.2024 На вагоноремонтном заводе в Стерлитамаке рабочий потерял обе ноги .....	10
14.08.2024 В Коми работник снимал рекламный баннер и упал с лестницы .....	10
14.08.2024 На свинокомплексе в Белгородской области погиб сотрудник .....	10
14.08.2024 Более 50 нарушений трудового законодательства нашли на воткинском предприятии .....	11
14.08.2024 61-летний слесарь умер на работе в Нижегородской области .....	11
14.08.2024 Белгородец погиб во время чистки канализации на предприятии .....	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА .....	12
15.08.2024 На Камчатке подано почти 1000 заявлений на обучение по программам проекта «Профессионалитет» .....	12
15.08.2024 ИТ-школа «Ростелекома» запускает бесплатную образовательную программу .....	12
15.08.2024 В педагогические вузы РФ подали более 370 тыс. заявлений .....	13
ПРОФСОЮЗЫ.....	14
14.08.2024 "За СВОих": ФНПР помогает защитить гражданское население Белгородской области .....	14



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	15
15.08.2024 Эксперт напомнила, что россиян ждет шестидневная рабочая неделя осенью .....	15
15.08.2024 Амурская область и Беларусь определили ключевые направления сотрудничества .....	16
15.08.2024 Половина российских компаний заявила о нехватке квалифицированных кадров.....	18
14.08.2024 В Мурманской области хотят поднять величину прожиточного минимума .....	20
14.08.2024 Депутат Нилов поддержал идею отсрочки от армии для молодежи с контрактами в ОПК.....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

15.08.2024

### Тигр напал на сотрудника самарского зоопарка

В Самаре тигр напал на сотрудника зоопарка

В зоопарке Самары тигр набросился на **сотрудника, пострадавшего** госпитализировали. Об этом сообщает портал «Волга Ньюс».

По предварительной информации, хищник набросился на одного из смотрителей зоопарка, при каких обстоятельствах произошло нападение - не сообщается. Пострадавший выжил, он госпитализирован в хирургическое отделение больницы, подробности о его состоянии пока неизвестны.

В администрации зоопарка произошедшее не прокомментировали. По данным портала «Волга Ньюс», проверку проводит УМВД региона.

До этого сообщалось, что на Дальнем Востоке вылазка двух мужчин в лес закончилась встречей с тигром, один из приморцев пострадал. Как рассказал брат потерпевшего, хищник напал на них в районе поселка Сухановка, когда они собирали папоротник и поднимались по склону, чтобы набрать черемши. По оценкам приморца, на вид тигр весил не менее 200 килограммов.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/08/15/23693545.shtml>

15.08.2024

### Семь человек пострадали в ДТП с перевернутым микроавтобусом под Анапой

Водитель автобуса под Анапой уснул за рулем, из-за чего транспортное средство перевернулось

Семь человек пострадали в аварии с перевернувшимся микроавтобусом под Анапой. Такую информацию озвучили в ГУ МВД по Краснодарскому краю.

По данным ведомства, утром в четверг, 15 августа, на трассе «Новороссийск-Керчь» перевернулся микроавтобус Volkswagen, в котором находилось 19 пассажиров. По предварительной информации, 56-летний водитель уснул за рулем, из-за чего и случилось ДТП. «За медицинской помощью обратились семь человек», - сказано в сообщении полиции.

Ранее в Туапсинском районе произошло ДТП, в результате которого два пассажира микроавтобуса получили травмы и были доставлены в больницу. Происшествие случилось 14 августа на автодороге «Джубга - Сочи». По информации пресс-службы ГУ МВД России по Краснодарскому краю, водитель, управляя автомобилем Veyah, выехал на встречную полосу и столкнулся с микроавтобусом Volkswagen. В результате последний перевернулся.

В Марий Эл недавно случилась смертельная авария с участием двух пассажирских автобусов. По данным прокуратуры республики, нарушив дистанцию, водитель грузового автомобиля столкнулся со стоящим автобусом. После этого поочередно случилось столкновение автомобилей «Лада Гранта» и «Ауди», рейсового автобуса «Казань - Киров» и «КАМАЗа». Жертвой ДТП стал **водитель грузовика**. Три человека с места аварии доставлены в больницу.

<https://www.kp.ru/online/news/5946629/>



15.08.2024

В Адыгее на складе произошел крупный пожар

В Адыгее огнеборцы МЧС локализовали пожар в 900 кв. м на складах

В Адыгее на площади 900 квадратных метров загорелся огромный склад, полыхают ангар и деревянные поддоны. Об этом сообщили в пресс-службе МЧС России.

"Горит складской ангар и деревянные поддоны на открытой площадке в поселке Чекут Теучежского района", - уточняется в сообщении.

Площадь возгорания составляет 900 квадратных метров. Пожар удалось локализовать в 5:47 по московскому времени. Для тушения были привлечены 28 сотрудников и восемь единиц техники. На текущий момент сообщений о пострадавших не поступало.

11 августа в Санкт-Петербурге загорелся склад. В результате ЧП **пострадали двое работников склада**.

До этого в центральной части Санкт-Петербурга загорелся ТРЦ «Галерея». Очевидец рассказал «Газете.Ru», что пожар начался на пятом этаже в зоне фуд-корта. По его словам, люди продолжали гулять по торговому центру, эвакуацию объявили через 20 минут после начала пожара. Другой очевидец заявил, что возгорание произошло в ресторане «Мясной цех».

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/08/15/23690851.shtml>

14.08.2024

На Московском шоссе рабочий разбился с высоты

Следователи и прокуроры проводят проверку.

Сегодня в Ленинском районе Саратова **пострадал рабочий**.

Как сообщили в СУ СКР региона, **сотрудник** субподрядной организации **упал** во время выполнения монтажных работ на Московском шоссе.

Потерпевшего госпитализировали с телесными повреждениями в медучреждение.

Следователи и прокуроры проводят проверку.

<https://saratov.aif.ru/incidents/accident/na-moskovskom-shosse-rabochiy-razbilsya-s-vysoty>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

14.08.2024

В Калужской области работнику возместили задолженность по заработной плате

Калужская прокуратура проверили на соблюдения требований трудового законодательства организацию, занимающуюся предоставлением кадастровых услуг.

Калужская прокуратура проверили на соблюдения требований трудового законодательства организацию, занимающуюся предоставлением кадастровых услуг. В ходе проверок выяснилось, что организация имеет **задолженность** перед сотрудником по **заработной плате** в размере 200 тыс. рублей.



В связи с выявленными нарушениями прокуратурой города руководителю организации внесено представление. **Задолженность по заработной плате** перед работником погашена в полном объеме.

<https://kaluga.aif.ru/society/persona/v-kaluzhskoy-oblasti-rabotniku-vosmestili-zadolzhennost-po-zarabotnoy-plate>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

15.08.2024

СРЗП предложила обязать иностранцев сдавать биометрию при въезде в Россию

Депутаты Госдумы от фракции «Справедливая Россия - За правду» во главе с ее лидером Сергеем Мироновым внесли законопроект, который обязывает иностранцев сдавать биометрию при въезде в Россию. Предполагается, что он будет распространяться не только на **трудовых мигрантов**.

Депутаты хотят внести изменения в закон «О правовом положении иностранных граждан». Иностранные, прибывающие в Россию для трудовой деятельности, в случае принятия документа должны будут сдавать биометрию при пересечении границы, а не в миграционной службе.

Предполагается, что мера также будет распространяться на иностранцев, которые приехали не на заработки, но больше чем на 90 дней. К третьей категории отнесены иностранцы, у которых есть право на работу в России, но нет разрешения на работу или патента. Они должны будут сдать биометрию в течение 15 дней со дня заключения трудового договора или гражданско-правового договора, но не позднее 60 дней со дня въезда в Россию.

Об ужесточении миграционного законодательства в России - в материале «Ъ» «Полиция укажет мигрантам на дверь».

<https://www.kommersant.ru/doc/6893336>

14.08.2024

На строительных площадках наблюдается смещение приоритета найма

Зарплаты в строительной сфере выросли на 15-30% на фоне дефицита кадров, вызванного, в частности, сокращением притока **трудовых мигрантов**. Однако на некоторых рабочих специальностях средней квалификации мигранты остаются востребованными, а их доходы, соответственно, растут. При этом по ряду других специальностей приоритет найма смещается в сторону граждан РФ

Темп роста заработных плат среднего и высшего менеджмента в строительной отрасли составляет 25% в год, рассказал «Московской газете» руководитель практики «Специальные направления» кадрового агентства Cornerstone Евгений Кораблёв.

«Помимо инфляции и высокой ключевой ставки катализатором процесса становится дефицит кадров, который провоцирует работодателя на перекуп специалистов у компаний-конкурентов. Каждый такой «горизонтальный переход» сопровождается повышением зарплат на 10 - 15%», - отметил Евгений Кораблёв.



Что касается рабочих на строительных площадках - приоритет найма смещен в сторону граждан РФ (лиц, имеющих официальное гражданство), сообщил руководитель проектов Cornerstone.

«Однако в случае, когда установленный размер заработной платы не позволяет привлечь соискателей к вакансии, компании вынуждены обращаться в подведомственные структуры с целью получения квот для найма иностранных специалистов. Несмотря на то, что такой способ выглядит сложнее и занимает больше времени, в перспективе он оказывается выгоднее для работодателя. Иностранные, прошедшие процедуру отбора и получившие разрешение на работу в РФ, вынуждены сохранять отношения с выбранной организацией. Ключевыми донорами иностранной рабочей силы по-прежнему остаются страны ближнего зарубежья: Кыргызстан, Узбекистан, Беларусь», - добавил Евгений Кораблёв.

Зарплаты в строительной отрасли в среднем выросли на 15-20%, рассказал «Московской газете» столичный девелопер Намик Абрамов:

«Есть нехватка специалистов по следующим отделам: сметно-договорной, производственно-технический, и в снабжении. Из-за оттока трудового капитала произошло повышение зарплат у работников в процентном выражении выше, чем у специалистов. Привлекают как граждан РФ, так и **трудовых мигрантов** с увеличением зарплатного фонда, ввиду нехватки специалистов».

Если говорить об общем положении дел в строительной отрасли, то ощущается огромный дефицит кадров на самых разных должностях, сказала в беседе с изданием руководитель группы консультантов кадрового холдинга Ancor Ольга Попова.

«Речь идет как о квалифицированных, так и неквалифицированных рабочих, - пояснила эксперт. - Чтобы был понятен масштаб запросов: заявки на рабочий персонал обычно начинаются от 10 человек на конкретный функционал. Помимо привлечения кадровых агентств, компании сами стараются привлекать персонал, например, вводят реферальные программы «приведи друга» для текущих работников. Иногда работодатели хотят, чтобы новые приходящие сотрудники приводили с собой целые бригады. Страдая из-за нехватки персонала, строительные компании, как и игроки других рынков, предлагают более высокие зарплаты, чтобы привлечь их. За последний год средний рост зарплат составил от 25% до 35% в зависимости от того, какие должности и регионы рассматривать».

Конечно, **трудовых мигрантов** в стране стало меньше, что привело к общему уменьшению их присутствия в строительной отрасли, отметила Ольга Попова.

«Но помимо этого многое зависит от конкретного функционала. Если речь идет о разнорабочих, работе с монолитом, кладкой, отделкой - на этих позициях остались иностранцы. Это же касается и дорожного строительства. Но квалификация у большинства из них на довольно среднем уровне. Во всех остальных направлениях сейчас работают преимущественно россияне», - заключила руководитель группы консультантов ANCOR.

<https://mskgazeta.ru/obshchestvo/na-stroitel-nyh-ploshadkah-nablyudaetsya-smeshenie-prioriteta-najma-13757.html>



## В.В. ПУТИН

14.08.2024

Путин считает использование новых технологий решением проблемы кадрового голода

Врио губернатора Калининградской области Алексей Беспрозванных поблагодарил российского лидера за программу "Время героев", которая позволяет создать кадровый резерв из ветеранов СВО

Активное использование новых технологий и средств автоматизации - один из способов решения проблемы кадрового голода. На это указал президент РФ Владимир Путин на встрече с врио губернатора Калининградской области Алексеем Беспрозванных.

Врио главы региона рассказал, что область испытывает **нехватку кадров**, и назвал эту проблему ключевым вызовом. По словам Беспрозванных, предприятия области это понимают и уже привлекают специалистов из других регионов, в том числе создавая для них и жилую, и социальную инфраструктуру.

"Один из способов решения проблемы - переходить на новые технологии", - посоветовал глава государства. Беспрозванных согласился и рассказал, что в Калининградской области активно внедряется автоматизация процессов.

Также Беспрозванных поблагодарил Путина за программу "Время героев", которая позволяет создать кадровый резерв из ветеранов СВО. Он рассказал, что в область приехал участник программы старший лейтенант Алексей Бондарев, которые уже проходит стажировку.

"А вы его где видите? На каком участке", - поинтересовался Путин. Врио губернатора рассказал, что ветерана интересует сфера ЖКХ, также возможно использовать опыт работы Бондарева в "Норильском Никеле". "Будем помогать", - заверил Беспрозванных.

<https://tass.ru/ekonomika/21602535>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.08.2024

Шесть нижегородских предприятий проверяют на банкротство

**Государственная инспекция труда** в Нижегородской области начала внеплановые проверки шести работодателей из-за риска их банкротства. Информацию об этом раскрыло ведомство.

По результатам анализа, сотрудники **Гострудинспекции** обнаружили срабатывание индикатора риска. Суд уже принял заявления о банкротстве указанных предприятий, где трудится в среднем 50 и более сотрудников.

Внеплановые контрольные мероприятия начнут проходить в ООО "Газмашпроект", ООО "Мерканто Плюс", ООО "Перспектива", ООО ТД "ЖБС", ООО ЧОП "Заслон" и ООО ТК "Нижегородптица". При выявлении нарушений госинспекторы труда намерены принять необходимые меры для их исправления.

<https://nn.aif.ru/society/shest-nizhegorodskih-predpriyatiy-proveryayut-na-bankrotstvo>



15.08.2024

Второго за август работника "Почты России" избили в Нижегородской области

Клиент напал на работника АО "Почта России" в Арзамасе Нижегородской области. Об этом сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в регионе 15 августа 2024 года.

По предварительной информации, 14 августа примерно в 9:17 клиент избил оператора почты на рабочем месте. Работника доставили в медицинское учреждение, где ему диагностировали ЗЧМТ и сотрясение головного мозга.

**Гострудинспекция** выясняет обстоятельства травмирования сотрудника.

Напомним, ранее ведомство сообщало об избиении еще одного работника почты 8 августа.

Фото: ИА "Нижний сейчас"

Уважаемые читатели! Подписывайтесь на новости в социальных сетях. Будем рады вашим комментариям, нам важно знать ваше мнение о событиях города и региона.

<https://nn-now.ru/vtorogo-za-avgust-rabotnika-pochty-rossii-izbili-v-nizhegorodskoj-oblasti/>

14.08.2024

Новый сотрудник ивановского предприятия получил открытый перелом ключицы

Сотрудник ООО «КейЭйСи» получил открытый перелом левой ключицы со смещением отломков в первый рабочий день, сообщили в **Государственной инспекции труда** Ивановской области. Мужчина устроился укладчиком-упаковщиком и проходил обучение.

Начальник цеха оставил новоиспеченного сотрудника с кузнецом-штамповщиком у отпускной печи. В какой-то момент штанга стабилизатора отсоединилась от корпуса печи и вылетала в работника.

Причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация работ. Решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

<https://ivanovo.aif.ru/incidents/novyy-sotrudnik-ivanovskogo-predpriyatiya-poluchil-otkrytyy-perelom-klyuchicy>

14.08.2024

Руководителей предприятий, где платят низкую зарплату, пригласили на беседу

Во встрече, которая прошла в администрации г. Чебоксары, приняли участие представители Налоговой службы, **Государственной инспекции труда**, Службы судебных приставов, Центра занятости.

Руководителям организаций, которые выплачивают зарплату ниже среднеотраслевого уровня, а также имеют задолженности по заработной плате, разъяснили возможные последствия выплат «серых» зарплат и непринятия мер по ликвидации долгов по налогам, страховым взносам, долгов по зарплате.

После заседания предприятия-должники погасили задолженность по налогам и страховым взносам на сумму более 91 млн. рублей.



Валерий Иванов

<https://cheb.mk.ru/economics/2024/08/14/rukovoditeley-predpriatiy-gde-platyat-nizkuyu-zarplatu-priglasili-na-besedu.html>

14.08.2024

На вагоноремонтном заводе в Стерлитамаке рабочий потерял обе ноги

Трагический инцидент произошел на территории Стерлитамакского вагоноремонтного завода. 25-летний рабочий потерял обе ноги после того, как их задело движущимися вагонами во время транспортировки. Травма оказалась тяжелой, поэтому пострадавший был немедленно отправлен в городскую больницу. По данным **Государственной инспекции труда**, которая расследует инцидент, все подробности и причины этого несчастного случая еще предстоит установить. Это не первый случай со смертельным исходом на производстве в этом регионе. Ранее мы рассказывали о причинах взрыва газа в жилом доме в Стерлитамаке, который также стал предметом расследования этой же организации.

<https://gosrf.ru/na-vagonoremontnom-zavode-v-sterlitamake-rabochij-poteryal-obe-nogi>

14.08.2024

В Коми работник снимал рекламный баннер и упал с лестницы

В Корткеросском районе Коми работник снимал рекламный баннер и упал с лестницы

В Корткеросском районе работник снимал рекламный баннер и упал с лестницы. Об этом сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в Коми.

Сотрудник библиотеки занимался демонтажем рекламного баннера. При этом работник упал с приставной лестницы. В инспекции подчеркнули, что этот вид работ не предусмотрен должностной инструкцией сотрудника.

«Комиссией квалифицирован несчастный случай как связанный с производством», - отметили в ведомстве.

С работодателем провели профилактическую беседу по вопросам охраны труда.

В Коми из-за вылетевшего колеса пострадал работник компании «Экайл»

Мужчина попал в серьезную аварию (подробности)

<https://www.komi.kp.ru/online/news/5945834/?from=integrum>

14.08.2024

На свинокомплексе в Белгородской области погиб сотрудник

Еще один работник предприятия пострадал

Несчастный случай произошел 5 августа на свинокомплексе в Алексеевском районе Белгородской области. При очистке канализационной трубы один из сотрудников предприятия погиб, второй госпитализирован. Об этом рассказали пресс-службе **государственной инспекции труда** по Белгородской области.



Сообщается, что работы по очистке проводили несколько сотрудников. Спустившись в колодец, строительный слесарь, резко потерял сознание. Чтобы оказать помощь коллеге, за ним спустился и главный инженер - он также потерял сознание. Скорую пострадавшим вызвал третий сотрудник, который находился рядом.

После того, как мужчин вытащили из канализационного колодца, выяснилось, что слесарь скончался на месте. Главного инженера бригада скорой доставила в Алексеевскую ЦРБ.

На предприятии создали комиссию по расследованию несчастного случая. Расследование ЧП находится на контроле **трудовой инспекции** региона.

<https://www.bel.kp.ru/online/news/5945747/?from=integrum>

14.08.2024

Более 50 нарушений трудового законодательства нашли на воткинском предприятии

Четыре сотрудника отстранены от работы, еще трое – оштрафованы.

Воткинск. Удмуртия. Более 50 нарушений трудового законодательства обнаружили на воткинском предприятии. По информации пресс-службы **Государственной инспекции труда** по Удмуртской Республике, проверка ООО «Спецэкохозяйство» была проведена 14 октября этого года. По ее результатам 4 сотрудника были отстранены от работы за не прохождение обучения, инструктажа, стажировки и проверки знаний требований охраны труда

Также три должностных лица оштрафованы в общей сложности на 4,5 тысячи рублей. Помимо этого запрещено использование 11 наименований средств индивидуальной и коллективной защиты, не прошедших обязательную сертификацию, и не соответствующих государственным нормативам.

<https://izhevsk-news.net/society/2024/08/14/245149.html>

14.08.2024

61-летний слесарь умер на работе в Нижегородской области

Мужчина, специалист 4-го разряда, почувствовал себя плохо и рассказал коллегам о болях в груди.

В поселке Керженец Семеновского района Нижегородской области **скончался** 61-летний **слесарь** во время работы. Нижегородец служил в государственном учреждении, как сообщили в Госинспекции.

Мужчина, специалист 4-го разряда, почувствовал себя плохо и рассказал коллегам о болях в груди. Попытки оказать первую помощь не увенчались успехом. Бригада скорой помощи констатировала смерть работника.

<https://nn.aif.ru/society/61-letniy-slesar-umer-na-rabote-v-nizhegorodskoy-oblasti>

14.08.2024

Белгородец погиб во время чистки канализации на предприятии

Об этом сообщили в Госинспекции труда.



В Белгородской области во время чистки канализации на предприятии «Алексеевский бекон» погиб мужчина. Об этом сообщили в госинспекции труда.

По данным ведомства, ЧП произошло 5 августа. Во время прочистки канализационной трубы в колодце слесарь потерял сознание. Попытка инженера помочь коллеге также закончилась обмороком.

**Слесарь скончался** на месте происшествия, инженера госпитализировали. Сейчас проводится расследование, выясняются обстоятельства и причины трагедии.

<https://bel.aif.ru/incidents/chp/belgorodec-pogib-vo-vremya-chistki-kanalizacii-na-predpriyatiu>

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

15.08.2024

На Камчатке подано почти 1000 заявлений на обучение по программам проекта «Профессионалитет»

В регионе создан образовательно-производственный кластер по подготовке кадров для горнодобывающей отрасли

На Камчатке завершилась приемная кампания на обучение по программам федерального проекта «Профессионалитет», с начала кампании подано порядка 1000 заявлений. Об этом сообщает Министерства образования Камчатского края.

В Камчатском крае создан кластер федерального проекта «Профессионалитет» по подготовке кадров для горнодобывающей отрасли. В этом году ряды студентов в рамках проекта пополнят 280 абитуриентов, которые будут обучаться на бюджетных местах.

Во время работы приемных комиссий с абитуриентами работали педагоги, наставники, представители индустриального партнера - компании GORA Кумроч, а также студенты - амбассадоры проекта. Кроме того, с текущего года абитуриенты могли подать заявки на заключение целевого договора с будущим работодателем через платформу «Работа в России».

Камчатский край присоединился к федеральному проекту «Профессионалитет» в 2022 году и стал первым регионом России, где обучают специалистов для горной промышленности. В этом году по инициативе индустриального партнера образовательно-производственного кластера GORA Кумроч в Камчатском политехническом техникуме открыт набор на новую специальность «подземная разработка месторождения полезных ископаемых». По результатам обучения студенты будут претендовать на получение диплома специалиста горного дела с двумя свидетельствами о профессии: «электрослесарь подземный» и «машинист буровых установок».

В 2025 году в регионе впервые начнется подготовка по специальности «обогащение полезных ископаемых».

<http://www.edu.ru/news/regiony/na-kamchatke-podano-pochti-1000-zayavleniy-na-obuc/>

15.08.2024

ИТ-школа «Ростелекома» запускает бесплатную образовательную программу

Обучение проходит в дистанционном формате и рассчитано на 144 часа.



ИТ-школа «Ростелекома» объявляет о старте бесплатной образовательной онлайн-программы «Анализ данных в Low-code платформах». Программа реализуется в рамках сотрудничества с Томским государственным университетом (ТГУ) при поддержке федерального проекта «Содействие занятости».

Обучение проходит в дистанционном формате и рассчитано на 144 часа. Преподаватели курса - опытные специалисты «Ростелекома» и ИТ-инженеры с многолетним педагогическим стажем.

Обучение для всех граждан бесплатное, стоимость покрывается за счет государственного финансирования. По итогам программы выпускники получают удостоверение о повышении квалификации государственного образца ТГУ.

Программа рассчитана на граждан с высшим или средним специальным образованием, желающих освоить область данных и аналитики. Обучение доступно как для трудоустроенных, так и для безработных. Для участия необходимо зарегистрироваться на портале **«Работа в России»** через Госуслуги и пройти анкетирование в ближайшем «Центре занятости».

Владимир Татаринцев, директор по развитию стратегических проектов «Ростелекома»: «В эпоху цифровой трансформации данные становятся ключевым ресурсом экономики. Наша программа призвана сформировать новое поколение специалистов, владеющих навыками работы с данными, необходимыми для реализации национального проекта "Экономика данных". До конца 2024 года мы планируем подготовить около тысячи новых специалистов, которые будут способствовать цифровой трансформации и стимулировать экономический рост страны».

Михаил Шепель, проректор ТГУ по дополнительному образованию: «С помощью сервиса "Роснавык" мы провели анализ рынка и выяснили, что в стране сейчас открыто более 13 тысяч вакансий для аналитиков. Специалисты без опыта работы могут рассчитывать на зарплату от 50 тысяч рублей, более опытные аналитики могут зарабатывать до 400 тысяч рублей в месяц. Проект "Содействие занятости" ориентирован на участие крупных работодателей, заинтересованных в подборе кадров или переобучении сотрудников по актуальным образовательным программам. Присоединиться к проекту могут любые организации, которые испытывают потребность в квалифицированных кадрах».

<https://tula.aif.ru/society/it-shkola-rostelekoma-zapuskaet-besplatnyu-obrazovatelnyu-programmu?erid=LjN8KYZht>

15.08.2024

В педагогические вузы РФ подали более 370 тыс. заявлений

К настоящему моменту зачислены свыше 26 тыс. человек, отметили в Минпросвещения

Абитуриенты в этом году подали более 370 тысяч заявлений на программы бакалавриата и специалитета в педагогические вузы, к настоящему моменту зачислены свыше 26 тыс. человек. Об этом сообщили в пресс-службе Минпросвещения РФ.

«На сегодняшний день на педагогические направления в вузах, подведомственных Минпросвещения России, подано более 370 тыс. заявлений. В рамках этой приемной кампании мы сохраняем высокие показатели, достигнутые в Год педагога и наставника, когда количество



поданных заявлений выросло почти на треть в сравнении с предыдущим годом", - цитирует пресс-служба главу Минпросвещения Сергея Кравцова.

Министр заметил, что большой интерес к педагогическим специальностям связан в первую очередь с развитием мер поддержки учителей. По его словам, абитуриенты видят, что повышается статус профессии педагога, строятся новые школы, учителям доступно самое современное оборудование, создаются все условия для того, чтобы они могли раскрыть свой потенциал.

Отмечается, что всего педвузам было выделено 38 634 бюджетных места, уже зачислено более 26 тыс. человек. Прием заявлений на обучение на платной основе продолжается до конца августа.

В пресс-службе ведомства добавили, что каждое третье предложение работодателей на заключение договоров о целевом обучении, опубликованное на портале "**Работа в России**", было по педагогическим специальностям. Педагогическими вузами Минпросвещения России включено в приказ на зачисление в рамках целевой квоты 2 253 человека, теперь этим студентам до дня начала обучения предстоит подписать договор с работодателем.

<https://tass.ru/obschestvo/21609079>

## ПРОФСОЮЗЫ

14.08.2024

"**За СВОих**": ФНПР помогает защитить гражданское население Белгородской области

Средства защиты для мирных трудящихся Белгородской **области**, подвергающихся атакам со стороны украинской армии, помогла закупить **Федерация независимых профсоюзов России**. Среди вещей, приобретенных для специалистов из средств, собранных в ходе акции "Профсоюзы **России - За СВОих**", - бронежилеты, каски, противоосколочные маты и другие предметы, которые помогут сохранить жизнь и здоровье людям, ежедневно работающим фактически в условиях боевых действий.

Закупки производились в соответствии с заявками губернатора **региона** Вячеслава Гладкова и председателя Белгородского областного объединения организаций профсоюзов Николая Шаталова.

"С самого начала специальной военной операции приграничные районы Белгородской **области** и город Белгород подвергаются массированным обстрелам и атакам со стороны Украины. На протяжении длительного времени в результате прилетов РСЗО и дронов ежедневно гибнет и получает ранение разной степени тяжести мирное население, в том числе малолетние дети. В последние три месяца таких прилетов насчитывается до 200 в сутки. Население приграничных районов остро нуждается в средствах защиты от БПЛА. В связи с чем прошу рассмотреть возможность в приобретении их из средств фонда "100 лет профсоюзного движения **России**", - в частности, сообщал в своей заявке Шаталов.

Как пояснил для "Солидарности" заместитель председателя **ФНПР** Александр Шершуков, часть средств обеспечения безопасности, запрошенных в заявках губернатора и профлидера, уже доставлены по назначению. Другая амуниция будет отправлена в ближайшее время:



- Решением коллегиальных органов **ФНПР** техническое сопровождение акции было поручено фонду “100 лет профсоюзного движения **России**”. Был сформирован наблюдательный совет акции в составе меня, Андрея Чекменева - председателя **Российского профсоюза работников промышленности**, Анатолия Домникова - председателя **профсоюза работников здравоохранения РФ**, Николая Шаталова - председателя Белгородского областного объединения организаций **профсоюзов** и Анастасии Анисимовой, возглавлявшей молодежный совет **ФНПР**. Председателем набсовета был избран я.

Еще в мае к нам поступила заявка председателя белгородского профобъединения Николая Шаталова с просьбой приобрести в рамках акции 2 тысячи штук противоосколочных жилетов “Ижевск” и 100 штук накидок с ИК-ремиссией (накидки, поглощающие инфракрасное излучение) для защиты работников, - продолжил Александр Шершуков. - Эта заявка была удовлетворена, все вещи согласно ей были приобретены. Заинтересованные в них специалисты их уже получили, так что первый практический результат акции уже есть.

Кроме того, к нам поступила заявка от главы **региона** Вячеслава Гладкова, в которой он попросил распорядиться частью собранных средств для приобретения бронежилетов гражданского исполнения, касок и противоосколочных матов для населения приграничных районов. Эта заявка сейчас находится в работе. Первая часть средств защиты по ней будет на следующей неделе отправлена из Ижевска, где они сейчас производятся. Акция “**Профсоюзы России - За СВОих**” продолжается! - подытожил зампред **ФНПР**.

В рамках акции “**Профсоюзы России - За СВОих**” членам профсоюзов предлагается перечислить зарплату за один день на средства борьбы с актуальными угрозами. На собранные деньги профсоюзы закупят различные средства защиты населения, что позволит снизить интенсивность атак по мирным **российским** городам, защитив население от ракетных ударов, дронов и других опасностей.

Акция абсолютно добровольная. Принять участие в инициативе может каждый неравнодушный член профсоюза. Как полагают в **ФНПР**, перечисление однодневного заработка в рамках акции “**За СВОих**” - это вклад в безопасность сограждан и борьба со смертью и страхом, которые сеют террористы, атакуя население мирных **российских** городов.

<https://www.solidarnost.org/news/za-svoih-fnpr-pomogaet-zaschitit-grazhdanskoe-naselenie-belgorodskoy-oblasti.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.08.2024

Эксперт напомнила, что россиян ждет шестидневная рабочая неделя осенью

Последняя рабочая неделя в октябре будет шестидневной и продлится с 28 октября по 2 ноября из-за переноса выходного дня с субботы на 30 апреля, рассказала РИА Новости эксперт Headhunter по трудовому праву, юрист Ольга Владимирова.

Выходной день 2 ноября был перенесен на 30 апреля этого года, чтобы создать непрерывные выходные с 28 апреля по 1 мая .



"В 2024 году в соответствии с постановлением правительства РФ от 10.08.2023 N 1314 "О переносе выходных дней в 2024 году" выходной с субботы 2 ноября был перенесен на вторник 30 апреля. Суббота 2 ноября 2024 года будет **сокращенным рабочим днем**", - сказала Владимира.

Однако она отметила, что у россиян все равно будут два дня для отдыха - в воскресенье и понедельник 3 и 4 ноября. При этом будний день стал выходным благодаря празднованию Дня народного единства.

День народного единства - государственный праздник, который ежегодно отмечается в России 4 ноября. Он был учрежден Федеральным законом "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "О днях воинской славы (победных днях) России" от 29 декабря 2004 года (после внесения изменений от 21 июля 2005 года закон стал называться "О днях воинской славы и памятных датах России").

## РИА Новости. Все Новости

15.08.2024

### Амурская область и Беларусь определили ключевые направления сотрудничества

Приамурье и Беларусь, несмотря на расстояние в тысячи километров, объединяет многолетнее партнерство. Представительная делегация из Дальневосточного региона посетила дружественное государство. Обсуждались самые разнообразные сферы взаимодействия - от организации маслодельческого производства до тушения лесных пожаров.

#### Взаимные визиты

Как известно, главное в экономике - кадры. Поэтому в состав приамурской делегации вошли представители вузов - Дальневосточного аграрного университета (ДальГАУ) и Благовещенского государственного педагогического университета (БГПУ). Они посетили Белорусский государственный аграрный технический университет (БГАТУ).

Министр сельского хозяйства Амурской области Олег Турков заявил, что региону интересны новшества и наработки, используемые в Беларуси для решения проблемы **дефицита специалистов** в аграрном секторе. ДальГАУ и БГАТУ заключили соглашение о сотрудничестве, в рамках которого будут организованы взаимные визиты студентов и преподавателей. Кроме того, планируется проработать возможность посещения Беларуси руководителями амурских агропредприятий.

- В перспективе мы намерены организовать группу из сотрудников и учащихся, которая отправится в Беларусь для повышения квалификации и обмена опытом. В белорусском университете, как и у нас, появилось новое направление по использованию беспилотных летательных аппаратов в аграрной сфере. Думаю, будем активно сотрудничать, - рассказал начальник научно-исследовательской части ДальГАУ Алексей Муратов.

Начальник управления международного образования и сотрудничества БГПУ, директор института Конфуция Николай Кухаренко заявил, что амурским педагогам интересен опыт Беларуси по созданию сети психолого-педагогических классов.



- Белорусских друзей в свою очередь заинтересовал наш опыт сотрудничества с Китаем. В планах подписание тройственных соглашений: китайские студенты начинают обучаться в Благовещенском государственном педагогическом университете, а продолжают в Минске. При этом белорусские студенты, которые изучают китайский язык, смогут приезжать к нам в летний или зимний языковой лагерь, - отметил Николай Кухаренко.

Подобный, но мощнее

Большие перспективы имеет экономическое сотрудничество. В Приамурье собираются открыть мультибрендовый центр белорусской техники и первый на Дальнем Востоке Торговый дом Беларуси. Там планируют демонстрировать и продавать белорусские товары не только амурчанам, но и гостям из Китая и соседних с Амурской областью регионов. Это предложил губернатор Приамурья Василий Орлов в ходе встречи с президентом РБ Александром Лукашенко.

Кроме того, Орлов выступил с инициативой проработать возможности создания совместных молочных и деревообрабатывающих производств. Есть также перспективы для сотрудничества в сфере газохимии.

Одно из приоритетных направлений - глубокая переработка сои. В белорусском городе Сморгонь работает крупнейший в стране маслоэкстракционный завод. Подобный, но в полтора раза мощнее сейчас создается в амурском Белогорске.

- Уверен, что он будет построен в установленные сроки и урожай 2026 года уже сможет перерабатываться на нем. Мы окажем всестороннюю поддержку предприятию. Это приоритетный инвестиционный проект в сфере сельского хозяйства. Завод, способный перерабатывать миллион тонн сои и сельхозпродукции в год, поможет повысить спрос на сою не только в области, но и на Дальнем Востоке в целом, - отметил Василий Орлов.

Приамурью интересны новшества и наработки, используемые в Беларуси для решения проблемы **дефицита специалистов** в аграрном секторе

К слову, 45 тысяч гектаров на полях Амурской области занимают сорта сои, выведенные белорусскими селекционерами: Рось, Волма и Припять. А на сортопротивительном участке "Госсорткомиссии" испытывают раннеспелые и среднеспелые сорта картофеля из Беларуси.

Глава Приамурья среди прочего предложил задействовать мост Благовещенск - Хэйхэ для транзитных перевозок грузов из Беларуси в Китай и в обратном направлении. Опыт такого сотрудничества уже есть, его намерены расширять. Белорусские компании заинтересованы в мосте в Поднебесную, а также в будущем железнодорожном переходе между Джалиндой и Мохэ, канатной дороге из Благовещенска в Хэйхэ и современном аэропортовом комплексе, который возводится в областном центре.

В то же время амурская делегация заручилась поддержкой по продвижению российских компаний, которые хотят присутствовать на белорусском рынке.

- В РБ действует представительство Российского экспортного центра, создана интересная площадка - белорусская биржа. Она работает не только с крупными поставщиками и контрактами, но также готова предоставлять свою инфраструктуру для малого и среднего



предпринимательства. По этой линии мы ожидаем усиление взаимодействия. Договорились о проведении для наших экспортёров образовательного курса от торгпредства с приглашением экспертов-практиков, в том числе из Беларуси, - рассказал зампред амурского правительства Павел Пузанов.

Еще одна важная тема, поднятая в ходе визита амурчан в Беларусь, - развитие туризма. Потенциал региона представила директор АНО "Туристско-информационный центр Амурской области" Ольга Решетникова. Она отметила, что белорусские туроператоры заинтересованы в развитии отношений и уже планируют свои визиты на гастрономический фестиваль "Берега вкуса", который пройдет в августе в Благовещенске.

### Эффективная система

Амурская область намерена изучить опыт Беларуси и в тушении лесных пожаров, что весьма актуально для Дальневосточного региона. По словам заместителя премьер-министра РБ Петра Пархомчика, в стране создана эффективная система реагирования на возникающие в лесных массивах очаги.

- Количество возгораний большое, но они не приводят к существенным пожарам. Система вовремя предупреждает, техника позволяет быстро тушить, - рассказал Петр Пархомчик.

Глава Приамурья отметил, что профильные ведомства региона изучат применяемую белорусскими коллегами технологию для возможного внедрения в свою работу.

### Между тем

Глава Якутии Айсен Николаев и министр экономики Республики Беларусь Юрий Чеботарь обсудили перспективы развития межрегионального сотрудничества. Для успешного взаимодействия создана совместная рабочая группа, идет обмен делегациями, бизнес-миссиями, развиваются побратимские связи между муниципалитетами и регионами. Так, на полях Петербургского международного экономического форума 2024 года принята программа сотрудничества с регионом-побратимом - Гродненской областью.

- Мы ценим наши добрые, хорошие отношения с Республикой Беларусь в части экономических связей. Считаю, что хотя наш товарооборот вырос с 2021 года в 4,5 раза, этого мало. Необходимо до конца года разработать и принять новый план совместных мероприятий на период 2025-2028 годов. У нас много возможностей, которые надо использовать в таких перспективных областях, как культурные обмены, ИТ и креативные индустрии, здравоохранение, наука, экология, - подчеркнул Айсен Николаев.

<https://rg.ru/2024/08/15/reg-dfo/bratskie-soglasheniiia.html>

15.08.2024

Половина российских компаний заявила о нехватке квалифицированных кадров

Опрос: бизнесу критически не хватает менеджеров

Каждый четвертый еще не укомплектовал рабочую команду, а 36% планируют нанимать дополнительных сотрудников для усиления коллектива (в том числе и за счет внештатных исполнителей). При этом 39% уверяют, что их команды полностью собраны. Такие данные



следуют из опроса почти 2 тыс. руководителей, проведенного исследовательским центром «Зарплаты.ру» и сервисом по поиску внештатных специалистов «Консоль.Про». Результаты появились в распоряжении «Известий» 15 августа.

В топе специалистов, которых критически не хватает бизнесу, первое место занимают менеджеры среднего звена или «многозадачные исполнители» (44%), на втором месте - руководители отдельных направлений (36%), а на третьем - линейный персонал (25%) для успешного функционирования разных отделов. Чаще всего на позициях недостающих специалистов в компаниях работодатели предлагают вознаграждение, не превышающее 100 тыс. рублей. Так, 55% предлагают вознаграждение от 50 тыс. до 100 тыс. рублей, а 34% - не более 50 тыс. рублей.

При этом руководители компаний не готовы обсуждать заработную плату на собеседовании. В первую очередь их интересуют способность сотрудника выполнять поставленные задачи (81%), а также условия, в которых готов работать соискатель (71%), и только потом уровень вознаграждения (60%).

Несмотря на то, что 60% руководителей ожидают повышения уровня загруженности с наступлением осени, они рассчитывают получить исполнителя хотя бы с минимальным опытом. Только 32% могут пригласить к сотрудничеству специалиста, ранее не работавшего в других компаниях или не обладающего необходимым уровнем экспертизы. Почти половина ищет специалистов с опытом от года, а 17% - от нескольких лет.

Компании, привлекающие дополнительный персонал на период «высокого спроса», в 79% случаев продлевают договор с «внештатниками», которые помогли успешно справиться с пиковой загрузкой. Почти три четверти опрошенных приглашают их в штат, а 15% продлевают с ними договор в качестве самозанятых или ИП. Среди фрилансеров и временного персонала, кому точно не предложат место в штате, руководители российских компаний выделили пьющих (76%), ленивых (74%) и постоянно болеющих (58%).

«Удаленка позволяет быстрее решать вопрос поиска кадров. В этом случае компания не привязана к географии и может искать специалистов по всей стране. А гибкий штат дает возможность нанять исполнителя с высокой квалификацией, пусть и временно для конкретных целей. Таким образом бизнес может повысить доступность квалифицированных кадров за счет удаленки и частичной занятости», - отметил основатель «Консоль.Про» Михаил Провизион. В конце июля из исследования сервиса финансового учета «Финтабло» и сервиса по поиску работы SuperJob стало известно, что за последний год наблюдается значительный прирост средней рыночной заработной платы работников финансовой сферы. По данным экспертов, средняя зарплата финансового директора выросла на 8% и составила 280 тыс. рублей в месяц. Рост зарплаты среднестатистического главного бухгалтера составил 6% со средней зарплатой 180 тыс. Обычный бухгалтер в этом году стал получать плату, которая на 11% превышает прошлогодние показатели, - в среднем 100 тыс. рублей.

[https://iz.ru/1742541/2024-08-15/polovina-rossiiskikh-kompanii-zaiaavila-o-nekhvatke-kvalifitsirovannykh-kadrov?main\\_click](https://iz.ru/1742541/2024-08-15/polovina-rossiiskikh-kompanii-zaiaavila-o-nekhvatke-kvalifitsirovannykh-kadrov?main_click)



14.08.2024

В Мурманской области хотят поднять величину прожиточного минимума

Срок окончания обсуждения намечен на 23 августа. Фото: МК в Мурманске

В Кольском Заполярье может вырасти величина прожиточного минимума с 1 января 2025 года. На данный момент документ проходит обсуждение, следует из проекта постановления **Минтруда** Мурманской области.

С начала нового года величина прожиточного минимума в регионе может составить около 25390 рублей на душу населения. Для трудоспособного населения - 27675 рублей, для детей - 24628 рублей, для пенсионеров - 21835 рублей.

Срок окончания обсуждения намечен на 23 августа.

Напомним, что в 2024 году воспользовались возможностью распорядиться средствами регионального материнского семейного капитала 429 семей. Мы писали, как получить выплату.

<https://murmansk.mk.ru/social/2024/08/14/v-murmanskoy-oblasti-khotyat-podnyat-velichinu-prozhitochnogo-minimuma.html>

14.08.2024

Депутат Нилов поддержал идею отсрочки от армии для молодежи с контрактами в ОПК

Выпускникам вузов, которые трудоустраиваются на предприятия оборонно-промышленного комплекса, следует давать отсрочку от службы в армии, считает председатель Комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Ярослав Нилов.

Ранее о необходимости освободить выпускников образовательных учреждений от армии на год заявили в Ростехе, о чем писала «Парламентская газета». Заместитель гендиректора корпорации Николай Волобуев отметил, что вернувшиеся со службы возможные сотрудники ОПК забывают освоенную в вузах и ссузах программу, а некоторые специалисты в принципе не готовы вернуться на свое рабочее место.

В разговоре с NEWS.ru Нилов напомнил, что ЛДПР уже вносили подобный **законопроект**, но он был отклонен. Депутат уточнил, что инициатива была внесена по просьбе Казанского порохового завода, оставшегося без молодых специалистов, которых призывали в армию. Он добавил, что о более гибком отношении к сотрудникам ОПК говорили и другие предприятия.

«Так что я согласен с Ростехом. Тем предприятиям, чья продукция пользуется особым спросом и приоритетом, нужны сотрудники», - подытожил Нилов.

<https://www.pnp.ru/economics/deputat-nilov-podderzhal-ideyu-otsrochki-ot-armii-dlya-molodezhi-s-kontraktami-v-opk.html>